Обзор событий

«Синдром Дауна? Ну и что!»

Потому что нас много!

В Москве на современной и очень демократичной площадке в Центре дизайна и архитектуры «Artplay» прошел праздник, организованный родителями. Без преувеличений можно сказать, что впервые в Москве на одном пространстве было собрано так много семей, в которых воспитываются дети с синдромом, а также представителей всех организаций, работающих с нашими детьми. Это было неформальное, многоформатное, интерактивное мероприятие, при этом глубоко содержательное. Для детей – веселый праздник с угощениями, анимацией, познавательными занятиями. Для творческих взрослых - возможность реализации: были открыты три выставки живописных работ. Это картины ребят из студии «Цветы жизни», учеников школы св. Георгия и произведения Николая Голышева, выпускника Даунсайд Ап, помимо рисования с раннего детства сочиняющего стихи и рассказы. Большое впечатление на участников праздника произвела фотовыставка «Папы» - совместный проект фотографа Максима Гончарова и некоммерческого партнерства «Синдром ДАУНА». «Своей работой я хотел показать. – говорит Максим. – что, вопреки расхожему мнению, многие, очень многие отцы, у которых рождаются дети с синдромом Дауна, не уходят из семьи. Напротив, они с невероятной любовью, заботой и радостью воспитывают своих малышей».

Порадовали собравшихся своими выступлениями и творческие коллективы: артисты театра «Открытое искусство», «Театра Простодушных», музыканты «Арт Центра» и юные певцы из ансамбля «Домисолька». Для «серьезных» взрослых, руководителей организаций была возможность поговорить, кто не знаком - познакомиться, решить важные вопросы по дальнейшему взаимодействию. Но, пожалуй, самая главная особенность праздника - прекрасная, буквально профессиональная организация, которую полностью осуществили родители. «Мы мечтали, чтобы все организации хоть на день постарались двигаться в одном направлении, - рассказывает Евгения Александрова, координатор мероприятия и мама Вани Козелкова, воспитанника Даунсайд Ап. – Начали мы с формирования команды, в чем не ошиблись. К организации праздника присоединились активные, надежные люди, всей душой стремящиеся делать полезное для своих детей дело. При этом не менее важно получать удовольствие от совместной работы так и получилось. Подготовка заняла три недели, и лично для меня всё это время главным стимулом был мой сын. Вообще, наши дети открывают в нас силы. Они обогащают наш духовный мир, я вижу, как все вокруг ребенка становятся лучше».



Международный день человека с синдромом Дауна отмечается с 2006 года. Дата 21.03 была выбрана не случайно: именно в 21-й паре хромосом у людей с синдромом Дауна есть лишняя, 3-я хромосома. Главная цель этого дня – привлечение внимания к проблемам людей с особенностями развития, например, с помощью таких акций, как «Синдром Дауна? Ну и что!», которая проходила в разных странах. Но сделать 21 марта действительно особым днем, а жизнь «особенных» людей обычной может любой из нас: своим вниманием, заботой и любовью.



Цветные носочки и оранжевые галстуки

Всемирный день человека с синдромом Дауна можно отметить весело и креативно. Так, сотрудники Благотворительного фонда «Даунсайд Ап» в этот день дружно повязали яркие оранжевые платочки, призывая всех сделать так же. Многие партнеры фонда, родители воспитанников и друзья 21 марта нарядились в оранжевое и желтое - как символ радости, счастья и любви детей с синдромом Дауна ко всему миру. А в гости к воспитанникам Центра ранней помощи приезжала народная артистка России Людмила Иванова, которую общение с солнечными детьми растрогало до глубины души.

Подобные акции проходили во многих странах мира. В основном все мероприятия можно разделить на несколько групп: спортивные (соревнования, велопробеги и прогулки), творческие (выставки работ, благотворительные ярмарки) и другие. Популярной была акция с разноцветными носками, к которой присоединились многие, надев их как символ 21 марта в этом году. Фотографы предлагали бесплатные услуги по проведению фотосессий для людей с синдромом Дауна; некоторые магазины перечислили процент от продаж в поддержку особых



21 марта в разных странах

Испания

Конференция «Чему люди с синдромом Дауна могут нас научить».

Благотворительная ярмарка работ людей с синдромом Дауна.

Италия

Конференция, посвященная проблемам взросления и старения людей с синдромом Дауна (медицинские и социальные аспекты).

Македония

В течение трех дней люди с синдромом Дауна могли поработать в одном из трех крупнейших супермаркетов столицы страны.

Румыния

Спортивные мероприятия, в которых приняли участие около 200 человек с синдромом Дауна.

Театральное представление с участием людей с синдромом Дауна.

Великобритания

Магазин детской обуви в Шотландии перечислил процент с недельной выручки для поддержки кампании разноцветных носков. В Интернете на аукционе продавался футбольный мяч, подписанный командой «Реал Мадрид». Аукцион закончился 21 марта ровно в 21 час 03 минуты по местному времени. Собранные средства пошли на поддержку местной спортивной команды, члены которой – люди с синдромом Дауна.

Канада

Один из жителей Канады прошел 21 милю в поддержку Дня человека с синдромом Дауна.

Фотограф из Торонто провел бесплатные фотосессии для людей с синдромом Дауна.

Мексика

21 марта 2013 в Мехико открылась выставка «Сны души». На выставке представлены работы учащихся Мексиканской школы изобразительного искусства «Даун Арт» Фонда Джона Лэнгдона Дауна.

Нигерия

Четырехкилометровая массовая пешая прогулка (Charity Walk) в поддержку Дня человека с синдромом Дауна.

Кыргызстан

Расклейка по медицинским учреждениям плакатов, изображающих людей с синдромом Дауна.

Официальное открытие первой кыргызской ассоциации родителей детей с синдромом Дауна «Луч добра».



